

## 标题新闻

香港中环摩天轮发生故障 有 乘客被吊在空中 50 分钟

香港一车辆逃窜酿6车相撞 司机跳下数米高平台逃跑

澳门 26 日起到元旦期间将迎 来旅客入境高峰

澳门就业形势乐观 2019 年或 加薪 4% 至 7%

台湾核四厂附近被指有断层 "立委"呼吁废止

台湾一涉毒通缉犯被擒 外表 衰老 20 岁称不想再跑

#### 港铁将投资

# 亿元 港币

据香港《文汇报》报道, 香港现在每日使用港铁服务的 老人平均有约47万人,占整 个铁路网络的9%,随着香港 人口老龄化,老人健康又因医 疗发展有改善, 预计至 2030 年,老人乘客量将上升至约 14%。港铁表示,将投资亿元 港币,推出一系列便利老人乘 客的设施,令他们有更舒适的 乘车体验。

据报道,港铁商务总监杨 美珍日前表示, 社会不断发 展,顾客群未来也会有不同需 要,因此港铁近年来进行全面 研究,制定"2030顾客体验 愿景蓝图",提升不同设施。 按照老人乘客量上升,他们也 成立跨部门的年龄友善小组, 通过不同途径了解老人实际需 要,并陆续推行一系列便利他 们的设施。

她指出,老人行动不便, 虽然现在所有车站均已设最少 于一条的无障碍通道,但有通 道距离出入口较远, 需作出改 善,如美孚站的站外电梯,便 与A出入口有一定距离,因此 在进行可行性研究后,决定 在A出入口加建一部电梯。现 在正进行前期准备工作,预计 2019年下半年开展工程,约3 年后完工。







#### 香港警方"冬防"行动 扫荡爆窃犯窝藏地

据香港《大公报》报道, 香港西贡村屋爆窃案今年首 11 个月录得 31 宗, 按年下跌 约30%,但涉及损失财物总值 约123万元(港元,下同), 较去年全年增加约6%,单宗 损失金额最高约32万元。警 方表示, 贼人"取易不取难", 通常挑选"不设防"住宅,例 如没安装防盗刺围栏、闭路电 视、电锁、防盗器等,呼吁市 民要提高防盗意识。

警方西贡分区助理指挥官 (行动)署理总督察陈澄杰表 示, 近郊居民往往防盗意识较 低,特别是外籍人士,为免影

响住宅外貌美观,较少安装防 盗刺围栏、闭路电视等, 天气 清凉时,更爱打开窗睡觉,让 贼人容易有机可乘。

今年首11个月,警方西 贡分区有31宗村屋爆窃案, 当中7宗已将贼人缉拿归案。

陈澄杰称, 贼人通常趁屋 主不在家或晚上睡觉时动手, 犯案只需5至30分钟,有单 独犯案,但普遍是2、3人一 队,分工上有精通使用爆窃工 具、负责把风及身形较细小的 贼人,可快速爬入屋内盗窃。

而防盗器可有效防止爆 窃,因为贼人触碰后,响闹声

大多令他们怕被发现而放弃继 续爆窃。警方12月中预备的 1000个防盗器,已派发8成。

警方西贡分区23日起展 开"冬防"行动,由乡村巡逻 队主动打击区内潜藏的香港本 地或非法入境的爆窃疑犯,以 捣破其近郊险要地势中平坦地 段、且近水源的藏匿点。

陈澄杰称,较高危地方如 蚝涌、北港坳、南围、大网仔 等近郊地区的乡村住宅,大多 背山面海, 贼人得手后, 上山 进入密林,难以追查;往下走 容易到达西贡公路或码头方向 逃走。

#### 被判监禁8个月

#### 香港一的士司机捡百万港币不承认

据香港《文汇报》报道, 香港一名的士司机接载一名外 币兑换店女店主后, 发现对方 遗留约118万元港币现金,但 司机拾遗不报,并向警员谎称 没见过有关财物,但警方凭视 频监控揭穿其谎言。

据报道,被告12月初承 认一项盗窃及一项误导警务人 员罪,24日在区域法院被判 囚8个月。法官判刑时称,司 机违反乘客对他的信任,案情

严重, 判处实时监禁是唯一选

男被告邓某,59岁,案 情称 2018 年 5 月 6 日 傍晚, 被告驾的士在元朗一家外币兑 换店接载该店的女店主和店主 的妹夫离开。当两人下车后, 翌日凌晨女店主才察觉遗留一 个装有约 118 万元港币现金的 环保袋在的士上, 立即向被告 查询,但被告知没有任何发现。

警方接报后联络被告,被

告再次告知没见过有关财物, 但警员在查看被告邻居寓所门 前的视频监控时,却发现被告 曾手持事主的环保袋出入,最 终在被告祖母位于下白泥的寓 所内,寻回环保袋及所有现金。 被告在警诫下承认因"一生从 没见过这么多钱, 所以才迷失 自我"犯案。

法官24日判刑时称,判 处实时监禁是唯一选择,因此 判被告监禁8个月。

#### 澳门戒烟保健会

### 不少人对电子烟存有错误幻想

据《澳门日报》报道,世 界卫生组织指出,电子烟在青 少年间日趋流行。澳门戒烟保 健会理事长欧家辉表示,电子 烟口味多、玩乐成份高,越来 越多青年尝试吸食电子烟。但 社会上不少人对电子烟存有错 误幻想,认为电子烟可减少对 身体的危害或可帮助戒烟。为 此, 欧家辉希望特区政府加强 宣传电子烟的危害, 及纠正市 民对电子烟的幻想,修法堵截 电子烟入境。

据报道,澳门近日有调研 显示,青少年对电子烟认知存 在误区,认为"电子烟比较健 康"、"有助戒烟"等。欧家 辉表示, 近来电子烟作为一种 新型产品受到不少人青睐, 电 子烟包装精美、味道多样、选 择众多,加上电子烟供货商推 波助澜, 在网上推销或举办烟 雾大赛等间接宣传诱导消费 者,玩乐成份高,使吸食电子 烟的烟民有增无减。尤其青年 人心智未成熟,容易受朋友影 响, 误以为吸食电子烟新潮、 刺激好玩。

欧家辉指出,大众对电子 烟存在"电子烟可帮助戒烟"、 "选择电子烟可减少对身体危 害"、"电子烟不是烟品、不 会上瘾和无害"等错误幻想。 电子烟危害多,包括会上瘾、 容易中毒、有爆炸危险、可致 癌等, 更甚者, 电子烟可变成 吸毒工具,新型毒品等可掺入 电子烟中使用, 其危害可能比 传统烟草更"毒"。

#### 台媒发警告

#### 民进党在全台正副议长选举中大溃败

中国台湾网 12 月 26 日讯 民进党"九合一"选举惨败, 各县市正副议长选举也兵败如 山倒。据台湾《中国时报》报 道,全台正副议长选举,国民 党籍囊括19席议长, 无党籍 2席, 执政的民进党籍仅嘉义 县张明达胜选。从"六都"来 看,国民党更囊括5席议长大 获全胜,不仅台南市、高雄市 都翻盘,台南市更由选前一刻 宣布退党的郭信良以无党籍身 份当选。报道称,台南市正副 议长选举, 席次最多的民进党 落得惨败收场即是明证,民进 党再放任派系恶斗,2020年

报道指出,选情最诡谲的 是台南市正副议长选举,57 席议员中, 席次最多的民进党 拥有25席,尽管席次未能实 质过半,但若加上"台联党" 及偏绿的无党籍议员, 在无人 跑票的情况下,绝对可以轻松 囊括正副议长。不料,4年前 的李全教事件重演, 民进党在 掌握优势的情况下, 阴沟里再 翻船,同样栽在"跑票同志" 手上。差异的是, 当年李全教 被控"买票"当选,此次郭信 良的当选则归因于派系恶斗。

据报道,连任3届副议长

的郭信良人缘不错, 也愿意分 享资源, 颇受无党籍及国民党 议员认同,却因不获民进党新 潮流系喜爱,还被指控是李全 教事件的幕后黑手,早被新系 指名拔桩。民进党日前的台南 市正副议长假投票, 在新系的 强力运作下,郭信良等人退席 抗议, 连原有的副议长宝座也 保不住, 迫使他不得不背水一

报道称,郭信良的遭遇虽 获不少党内同志同情,问题是, 愿意跟随他"出走"的人有多 少?连郭自己都不敢肯定。